



Bysterské noviny

Ročník IX., číslo 92

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

únor 2004

BEJVÁVALO

Je čas plesů. Mnohé z nich zahajuje předtančení České či Moravské Besedy. Krásné, jednoduché staré písničky, pohledné holky tancující pohledné dupáky, třasáky, vrtáky a skočnou.

Vynořují se mi ty staré melodie, a mezi nimi jedna: ...bejvávalo, bejvávalo, bejvávalo dobře!

Bejvávalo.

Není Pár Slov. Nekápnu božskou.

Dnes je třeba mluvit, myslet, jednat i mlčet tak, aby to nevyvolávalo nesmrtelnou tetu Závist. Máte pravdu, pak zákonitě přijde slečna Nuda.

Aby nebyla Nuda, máme bulvár.

Drby ze společenských rubrik patřily vždycky k ozdobným pamlskům každých novin, neboť i kovozemědělec z konce Světa se rád dočetl o tom, že Herečce ukradli její dvanácté auto k vyjížděním po parku. Míra citlivosti takových zaručených zpráv byla, je a bude přímo úměrná počtu právníků v těch kterých novinách, kteří vždy za senzacechtivé novináře tahali kaštany z ohně.

Osobně se sice rád dovim, že bývalý prezident by nevstoupil do KSČ, ani kdyby ho nechali vyhrát soutěž o Českou Superstar. Nicméně daleko víc mě potěší citlivější a laskavější druh bulváru, jako například:

Papež Jan Pavel II. byl viděn v civilu jen jednou, a to když 17. 7. 1984 neodolal pokušení zalyžovat si na adamelském ledovci nad Tridentem. Bývalý italský prezident Pertini tenkrát prohlásil: „lyžujete jak vlaštovička, Svatosti!“

Přeji Vám dobrý a ještě lepší březen.

V Úctě Váš P. Josef

INFORMACE

Upozorňujeme zástupce ročníků pro oslavy 100. výročí založení Základní školy v Bystrém, že pozvánky budou připraveny k vyzvednutí od 10. 3. 2004 v kanceláři matriky u paní Báčové.

Poděkování

V neděli 4. 1. 2004 proběhla na území našeho města Tříkrálová sbírka, při které se vybralo 23.438,- Kč. Všem, kteří přispěli finanční částkou, děkujeme.

Co se děje na radnici...

Výpis z usnesení rady města č. 26 ze dne 7. ledna 2004

Rada města SCHVALUJE:

Sepsání smlouvy na zimní údržbu místních komunikací s panem Jiřím Halvou.

Dokompletování elektroinstalace v hasičské zbrojnici.

Rada města POVĚŘUJE:

Místostarostu k vyřízení záležitosti ohledně nepovolené stavby na břehu Křetínky.

Místostarostu zjištěním údajů o sběru starých brýlí.

Místostarostu zjištěním, zda je možné pohřební vůz z Hartmanic umístit v minimuzeu.

Starostku jednáním s panem Hejtmánkem v souvislosti se zapůjčením Betlmu.

Rada města BERE NA VĚDOMÍ:

Kontrolu plnění usnesení rady města č. 25 ze dne 22. prosince 2003.

Otevření provozu specializovaných učeben v nástavbě školní jídelny.

Další jednání s Českou spořitelnou a.s.

Ukončení smlouvy na zimní údržbu silnic.

Výsledek rozboru pitné vody ze dne 11. prosince 2003.

Pořádání slavnostního ohňostroje k výročí ZŠ.

Výpis z usnesení rady města č. 27 ze dne 29. ledna 2004

Rada města SCHVALUJE:

Žádost ZUŠ o osvobození některých žáků školy od placení příspěvku na provozní náklady - seznam žáků dle návrhu ředitele ZUŠ je uložen u starostky.

Dotatek smlouvy o zabezpečení svozu komunálního odpadu pro rok 2004.

Rada města POVĚŘUJE:

Místostarostu jednáním ve věci provádění rozborů pitné vody.

Místostarostu zjištěním informací ohledně monitoringu skládky.

Rada města BERE NA VĚDOMÍ:

Kontrolu plnění usnesení RM č. 26 ze dne 7. ledna 2004.

Program oslav 100. výročí ZŠ Bystré.

Pokračování na str. 2

Vážení spoluobčané,

obracím se na vás s prosbou o spolupráci a snad i radu. Naše město stojí před problémem, jak zvládnout vandalismus obyvatel, převážně asi mládeže našeho města i okolních obcí tak, aby nebylo narušeno soukromí osob, ale aby zároveň nedocházelo k újmě na majetku vašem, či města. Když jsem vás v loňském roce žádala v anketě o vyjádření, zda Bystré potřebuje městskou policii, asi jen čtyři z vás se domnívali, že ano. Ostatní ji nepostrádali a já sama nedovedu odpovědět na to, zda by to problém řešilo. V loňském roce byla na autobusové zastávce Na drahách postavena nová čekárna v hodnotě více než 20 tis. Kč, aby při příjezdu do města spíše zdobila, než odpuzovala a aby sloužila svému účelu. Když se podíváte k zastávce dnes před příjezdem autobusu, zjistíte, že téměř všichni čekající stojí venku, protože odpudivý zápach, který se šíří z vnitřku a naprosto zdemolovaný interiér bohužel všechny odradí. Není v silách našich pracovníků, aby denně uklízeli lidské výkaly na podlaze a prováděli opravy zdemolovaného.

V těchto dnech se dokončují práce na veřejném bezbariérovém WC v autobusové čekárně na náměstí, které město zbudovalo za finančního příspěví státního rozpočtu a bez kterého se provoz města již neobejde. Představa, že toto velmi potřebné zařízení, které je dnes

reprezentativní, by mohlo být zničeno, je opravdu dosti děsivá. Samozřejmě město zvaží hlídání provozu WC, nebo např. kamerový systém, ale pokud chceme zajistit otevřenou čekárnu od prvního do posledního autobusu v průběhu dne tak, aby sloužila cestujícím, vždycky vznikne volný prostor pro ty, kteří ji navštíví jen proto, aby škodili. Po celý loňský rok a myslím po celá léta byla tato čekárna přes péči města každé ráno ve velmi žalostném stavu!

Konečně přejdu k tomu, o co bych požádala vás všechny. Prosím nepřihlížejte lhostejně k ničení majetku kohokoli, tedy i našeho společného! Netrpte falešnou solidaritou s někým, kdo nechce pochopit základy slušného chování! Věřte mi, že není záměrem tohoto mého apelu popudit ty slušné, které by ani ve snu nenašly ničit práci druhých okolo sebe, ale chtěla bych vzkázat těm, kteří se plánovitě vandalismem baví, že se budeme hodně zabývat tím, jak tomu zabránit a postihy pro ty, kteří budou přistiženi budou řešeny a zveřejněny. Jen se to bez pomoci široké veřejnosti možná nepodaří vždycky a všechny nás to bude stát další peníze, čas a možná ztrátu iluzí! Proto budu vděčná všem, kteří pomohou jak výchovou, upozorněním, či radou.

Jiřina Leinweberová, starostka

Co se děje na...

Pokračování ze str. 1

Informace z jednání s Úřadem práce o pracovních místech na VPP.

Poděkování charity Polička za provedení Tříkrálové sbírky.

Nákup doprav. značek na místní komunikace.

Nabídka provádění rozborů pitné vody - Zdravotní ústav pobočka Svitavy.

Úplná znění usnesení jsou k nahlédnutí v kanceláři sekretariátu MěÚ Bystré.

Bysterský rodák - hudební skladatel

Máme radost, že jsme objevili dalšího významného rodáka P. Františka Antonína de Paula Mensiho, který se narodil v Bystrém 28. března 1753. Jeho otcem byl Petrus Alexi Mensi, vychovatel u Hohenemsů (patrně francouzského původu). Matka Barbara byla dcerou ředitele panství Maxmiliána Benedikta Bidmana, který před výkonem funkce obýval domek čp. 183, zvaný Kleinovský. Rodina měla několik dětí, jejichž narození a jména jsou uvedena v matrice narozených, uložené v Státním oblastním archivu v Zámruku. Dosud není jasné, u jakého hraběte (jeho dětí) Mensi pracoval. Případá v úvahu František Rudolf (měl dvě dcery), který držel panství v letech 1720 - 1756, nebo František Vilém III. (měl dceru a syna Františka Aloise, který zemřel před rokem 1759), ale ten přišel do Bystrého až v roce 1757, když předtím žila jeho rodina ve Štýrském Hradci.

Další informace mi poskytl p. Karel Procházka z Kladna, který studoval hudební dílo Františka A. Mensiho. Osobnost tohoto kněze mu byla i krajově blízká, neboť svou kněžskou dráhu prožil v obcích nedaleko Kladna, na smečenském panství Clam-Martiničů.

Od mládí byl František Antonín vzděláván v hudbě a to nejen v rodném městě, ale i v Chlumci nad Cidlinou a Praze, kam odešel se svými rodiči a kde už projevil silné umělecké sklony. Získal titul magistra filosofie a v roce 1776 i bakaláře teologie a byl vysvěcen na kněze. Jeho prvním působištěm bylo Smečno, kde byl činný jako duchovní správce i hudební skladatel. Zprávy v úředních knihách dokládají 25 dochovaných skladeb (např. Motetto in B. Rorate coeli, Offertorium pastorale in G. I., Salve Regina chorale in C). Prošel ještě několika dalšími farami a poslední roky svého života strávil v Pcherách, kde 28. prosince 1829 zemřel a byl pohřben.

P. František A. Mensi učil hře na housle a violoncello a jeho žáky byli i pozdější vynikající umělci. Karel Procházka v dopise sdělil: „Osobnost Františka de Paula Mensiho je pro náš region v době na přelomu 18. a 19. století velmi významná v kulturní oblasti. Je prvním hudebním skladatelem našeho kraje, jehož díla přesáhla hranice místa působení....Proto se nyní pracuje na jeho „znovobjevení“, zvláště v hudební oblasti ve spolupráci s hudebním oddělením Národní knihovny v Praze.“

Myslím, že osobnost Františka Antonína de Paula Mensiho jako bysterského rodáka má význam i pro naše město a že si rádi poslechneme jeho hudbu.

Jaroslav Gloser

Ze základní školy

Lyžařský výcvik

Když jsme 5. ledna přišli po vánočních prázdninách do školy, dozvěděli jsme se tu báječnou novinu. Ve středu pojedeme na lyžařský výcvik. Všichni se moc těšili. Ve středu ráno už celá třída netrpělivě čekala u radnice na autobus. Konečně se vyřítit ze zatačky. Nastoupili jsme do autobusu, který potom ujížděl po silnici směrem na Hamry. Na sjezdovce jsme uviděli bílý třpytivý sníh.

Učitelé nás rozdělili do tří skupin. V půl desáté se celá třída vypravila do blízké hospůdky, kde jsme v teple posvačili.

Po krátké přestávce jsme spěchali zpět na sjezdovku. Zapínáme lyžařské vázání a najednou

se ozývá: „Bum!“ Moje spolužačka spadla. Vyvázla bez zranění.

V poledne se všichni těšíme opět do hospůdky na teplou polévku. U stolu jsme si vypravovali první zážitky. Na odpolední výcvik se nám už příliš nechtělo. Lyžovali jsme až do půl třetí. Téměř takto se opakoval každický den.

V sobotu a v neděli bylo volno. Pořádně jsme si odpočinuli a v pondělí hurá na kopec. Protože začalo svítit sluníčko, začal ubývat sníh.

Poslední den proběhly závody ve slalomu. Nejlepší závodníci obdrželi diplomy a věcné ceny.

Když výcvik skončil, byli jsme smutní, protože jsme druhý den museli jít opět do školy.

Michaela Dostálová a Karolína Macků

Bysterská odbíjená poprvé v reprezentaci Pardubického kraje

V neděli 15. února 2004 proběhlo v České Třebové druhé kolo výběrových testů mladších zákyň o zařazení do Krajského centra mládeže. Za náš oddíl se výběru zúčastnila Dana Peterková, Daniela Peterková a Barbora Skalská. V první části prošly hráčky testováním fyzické zdatnosti. Nejlepších výsledků dosáhla B. Skalská, která v hodnocení dosahu při blokování porazila všech 32 soupeřek, v dosahu na smeči byla druhá, ve skoku z místa sedmá, a tak jí ani zaváhání ve člunkovém běhu již nemohlo vztít postupové osmé místo v souhrnném hodnocení. Svoji pozici udržela i v poslední části testování - v hodnocení herních činností jednotlivce - a stala se tak členkou osmičlenného základu výběru Pardubického kraje. Do širší

nominace mezi dvacet nejlepších se ještě probodovala Dana Peterková. První pětidenní soustředění výběru se uskuteční již o jarních prázdninách v Jamném nad Orlicí.

Děkujeme hráčkám za výbornou reprezentaci bysterské tělovýchovy i našeho města a přejeme hodně úspěchů.

Volejbalový oddíl mladších zákyň hledá „sparring partnera“

Vzhledem k malému počtu hráček oddílů hledáme skupinu „pokročilých“ volejbalistů k vzájemným utkáním. Prosíme zájemce, aby se přihlásili na tel. čísle 461 741 696, e-mail: iveta.sk@tiscali.cz. Hrací termín: každý pátek od 17 hod. Výška sítě: 224 cm.

Iveta Skalská

Bysterský trul

Tarokový klub Bystré pořádá VII. ročník tarokového turnaje „Bysterský trul“ s mezinárodní účastí

Turnaje se zúčastní hráči z Anglie, Rakouska, Polska a Kanady. Turnaj je součástí „Grand prix povodí Křetínky a Svitavy“.

Místo konání: Bystré u Poličky - sokolovna

Termín konání: sobota 13. března 2004

Program:

Prezentace 8:15 - 9:00 hod.

Losování 9:00 hod.

Vlastní soutěž: 9:15 - 14:00 hod. - čtyři hrací kola po 55 minutách

Oběd 14:00 - 14:45 hod.

Výhl. výsledků 14:45 - 15:30 hod.

Pravidla: Pro turnaj platí „Pravidla hry taroky pro „GP Povodí Křetínky a Svitavy“

Kapacita turnaje 140 účastníků, polovina obdrží věcné ceny.

Přihlášky: Jmenovité přihlášky s uvedením zpáteční adresy a telefonu zašlete **do 6. března 2004** na adresu:



Vítěz turnaje v roce 2003 Ing. Josef Formánek z Habrušky při předávání ceny.

Ing. František Škaroupka
Školní 437, 569 92 Bystré
tel.: 461 741 412 - po 18:00 hod., případně
zam.: 461 755 379
e-mail: skaroupka.f@worldonline.cz

Pro informaci: V roce 2002 se turnaje zúčastnilo 116 hráčů. V roce 2003 se turnaje zúčastnilo 108 hráčů.

Po 11. o „Zámecký pohár“

V sobotu 14. 2. 2004 se v tělocvičně ÚSP Bystré sešli neregistrovaní hráči a hráčky stolního tenisu k tradičním bojům o „Zámecký pohár“.

Dopoledne se utkalo dvanáct žen, šest z Bystrého, šest z ÚSP Skřivany o nejlepší hráčku. Na prvním místě se umístila J. Kameníková bez ztráty setu. Druhé místo obsadila K. Telváková, když s Monikou Staňovou, která skončila třetí, vyhrála až po pětisetové bitvě 3:2. Čtvrté místo vybojovala vítězka z r.1999 Iva Vejdělková před E. Nohýnkovou a M. Jonášovou. Proti loňskému roku, kdy všechny tři místa na stupních vítězů osadily děvčata ze Skřivany je to ze strany žen z Bystrého výrazné zlepšení.

Odpoledne se šlo 32 hráčů, kteří byli rozděleni do osmi skupin, ze kterých první tři postoupily do čtyřech šestičlenných skupin, kde hrál každý s každým. Po odehrání všech zápasů postupovali první z těchto čtyřech skupin do finálové skupiny, kde se hrálo o 1.- 4. místo a druzí ze skupin do skupiny o 5 - 8 místo. Ostatní dostali body dle umístění v šestičlenné skupině.

Do finálové skupiny se probojoval jediný finalista loňského ročníku R. Brauner, který nakonec v boji o světle zelený putovní „Zámecký pohár“ podlehl nováčkovi turnaje R. Bisovi z Poličky. Nejdramatičtější souboj finálové skupiny se hrál o 3. místo, když L. Lefler prohrál 3:2 s D. Němcem.

Ve skupině o 5. - 8. místo bylo pořadí následující: M. Klusoň, M. Dvořák, J. Krška, L. Herz. Na 9. až 12. místě skončili: R. Synek, T. Sobota, P. Putnar aj. Kubásek.

Neděle 15. 2. patřila žákům. V kategorii mladších žáků jedna hráčka Lenka Vejdělková a čtyři hráči hrály systémem každý s každým. Nejlepším hráčem se stal bez ztráty setu Pavel Štaud před Radkem Synkem, D. Petrem, P. Synkem a L. Vejdělkovou

Mezi staršími žáky se z prvního místa a putovního poháru radoval loňský finalista Petr Eltschner před Jakubem Andrlíkem, Zdeňkem Štaudem a Petrem Štafou.

Škoda, že byl letos o turnaj žáků tak malý zájem!!

Děkuji všem kteří přispěli svojí pomocí k organizaci tohoto turnaje a zvlášť sponzorům bez kterých by to nešlo: IVAN HLOUŠ, POTRAVINY NA DEVÍTCE, HOSPŮDKA NA NÁVSI - HARTMANICE, TRUHLÁŘSTVÍ - BÁČA LADISLAV, DROGERIE - VOGLOVÁ IVANA, CYKLOSPORT STEJSKAL MIHAL, KERAMIKA ÚSP BYSTRÉ a ÚSP BYSTRÉ.

Pravidelně se turnaje zúčastňují i kluci z našeho ústavu. Pro ně není lehké se do turnaje dostat. Před turnajem o „Zámecký pohár“ probíhá kvalifikace ve čtyřech kategoriích, ze kterých pouze ti nejlepší postupují do turnaje mužů a žáků a to má velký vliv na motivaci všech při tréninku. Naši hráči nejsou vždy jenom do počtu, ale dokážou své protivníky řádně potrápit.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem zúčastněným, kteří se nebáli ukázat ostatním, co umí a pozvat všechny ostatní na 12 ročník, který se bude opět konat za rok.

Další informace o našich sportovních aktivitách naleznete na: www.comacom.cz/usp
Za rok nashledanou. **M. Dvořák**



Celkové výsledky za poslední tři roky

	Muži	Body
1	R. Brauner	39
2	R. Synek	26
3	T. Sobota	24,5
4	L. Lefler	22
5	M. Dvořák	22
6	D. Němec	18,5
7	Bis	15
8	Gajda	15
9	P. Putnar	14
10	M. Klusoň	14

	Ženy	Body
1	J. Kameníková	20
2	K. Telváková	17
3	M. Staňová	14
4	I. Vejdělková	13
5	M. Jonášová	13
6	E. Nohýnková	13
7	V. Leflerová	12
8	H. Briolová	5
9	F. Fricová	4
10	H. Feketová	3

	St. žáci	Body
1	J. Šudoma	18
2	M. Putnar	17
3	P. Eltschner	15
4	M. Nykodým	13
5	P. Putnar	10
6	Z. Štaud	10
7	P. Dvořák	7,5
8	J. Dvořák	7
9	J. Andrlík	5,5
10	V. Král	5

	Ml. žáci	Body
1	P. Štaud	12
2	J. Andrlík	12
3	P. Štafa	12
4	M. Mitášová	8
5	M. Kovář	7
6	R. Synek	7
7	M. Janků	3
8	F. Pfann	2,5
9	P. Synek	1
10	Vejdělková	0,5

Společenská kronika

V průběhu měsíce února oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

94 roků	Leinweberová Matylda
85 roků	Čiperová Marie
83 roků	Neumeister Jaroslav
75 roků	Unčovský Oldřich
70 roků	Haupt Oto

Z bysterské matriky

Narození:

Julie Renátová

Sňatky:

Aleš Uherka - Eva Chrápová

Rozpis jarní části šipkařské sezóny

Vážení přátelé, rodičové, jelikož máte pravděpodobně normální dítě a hraje-li šipky, tak to znamená, že Vás určitě nikdy nepozvalo na zápas. Tak to činím za nás za všechny, přijďte se podívat. Najděte si chvíli a navštivte a podpořte nás, pobavte se a třeba budete mít i štěstí a uvidíte nás i vyhrát. AVOTOMTOJE a Snajpři se na Vás těší jakož to i Hostinec u Hanušů, kde se odehrávají všechny zápasy.

AVOTOMTOJE-Komáři Opatov	7. března	18:00
AVOTOMTOJE-Rebelové Jedlová	28. března	18:00
AVOTOMTOJE-Brouci Koclířov	17. dubna	14:00
AVOTOMTOJE-Maniak Svitavy	9. května	18:00
AVOTOMTOJE-Ajeto Svitavy	16. května	18:00
Snajpři-Dart D. A. S. Polička	7. března	14:00
Snajpři-Skokani Polička	28. března	14:00
Snajpři-DC S.L.Z.A. Němčice	18. dubna	18:00

M. Davídek

Kultura v měsících březnu a dubnu

13. 3. Tarokový turnaj

25. 3. Jarní koncert Zuš

Přehledka divadelních amatérských souborů:

6. 3. 19:00 h divadelní představení Rodina je základ státu (divadelní soubor z Horního Újezdu)

27. 3. 19:00 h divadelní představení 1+1=3 (divadelní soubor z Brněnce)

2. 4. 19:00 h divadelní představení Brouk v hlavě (divadelní soubor z Víru)

Pozvánka

Městská knihovna Vás srdečně zve na besedu s kronikářem města panem Oldřichem Unčovským na téma: Kroniky a kronikáři v Bystřině. Beseda se uskuteční ve středu dne 3. března v 17 hodin v knihovně.

Víte, že ...

- Město Bystré přihlásilo svoje webové stránky do soutěže Zlatý erb. Do 21. března můžete přispět svými hlasy i vy
- se v měsících březnu a dubnu uskuteční přehlídka amatérských divadelních souborů

Pranostika na měsíc březen

*Březen - za kamna vlezem,
duben ještě tam budem.*

*Dlouho-li březen sněhu hovívá,
na obilí úrodný rok bývá.*

*Jestli březen kožich stábl,
duben rád by po něm sábl.*

Napadlý sněh březnový oseničku neboví.

*Suchý březen, mokrý máj
- bude humno jako ráj.*



Březen 2004

12. 3. Pátek 20:00 hod.

Kdysi dávno v Mexiku (USA)

El Mariachi, Desperado a nyní Kdysi dávno v Mexiku - Antonio Banderas, Salma Hayek a Johnny Depp v hlavních rolích závěrečného dílu Rodriguezovy trilogie „tortilla-westernu“ o mýtickém mstíteli (nejen) s kytarou... Akční komedie, vstupné 35,- Kč, 146 min., mládeži přístupný, titulky

19. 3. Pátek 20:00 hod.

Texaský masakr motorovou pilou (USA)

Skupinka vysokoškolských studentů z texaského Austinu si vyrazí na výlet do Mexika. Cestou narazí na zkrvavenou dívku, která před jejich očima spáchá sebevraždu ... Brilantní horor je inspirovan skutečnou událostí z roku 1973, která otrásla celou Amerikou, kdy policie objevila na farmě Thomase Hewitta těla 33 obětí, které bývalý zaměstnanec jatek zavraždil a zohavil nejrůznějšími způsoby. Film, který musíte vidět i když při něm budete zavírat oči! Horor, vstupné 35,- Kč, 98 min., mládeži do 15 let nevhodný, titulky

26. 3. Pátek 20:00 hod.

Nesnesitelná krutost (USA)

Advokát Miles Massey v rozvodovém procesu do slova zruinuje klientovu zatím-manželku Marilyn Rexrothovou a tím opět prokáže své kvality. Sám se však neočekávaně zaplete do její rozvodové hry. George Clooney a Catherine Zeta-Jones v romantické komedii, která vás má na háku. Romantická komedie, vstupné 35,- Kč, 100 min., mládeži do 12 let nepřístupný, titulky

Tóny

Dagmar Stejskalová

*Jsmo struny
od narození po brob rozzebrané
a život mladý
až příliš rozdává,
v srdci nosíme dávnou tvář
to z lásky
a noci bílé jsou
jak polární zář.
Pak připozdí se,
život začne brát,
ač snažíme se mnohokrát,
jen falešně známe tóny
a srdce často bolí nás,
když lásku kupujeme.*

*Prázdné jsou naše dny,
jen pár tónů známe
a falešně jsou
od narození po brob.*